

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

**Лебедева Марата Владимировича на тему «Региональная модель организации медицинской помощи по профилю «челюстно-лицевая хирургия», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки)**

В Российской Федерации, как и в большинстве стран мира одной из главных задач системы здравоохранения является обеспечение населения полноценной и доступной медицинской помощью, в том числе и по профилю «челюстно-лицевая хирургия». В работе Лебедева М.В. рассматриваются проблемы в организации медицинской помощи пациентам, по данному профилю, в частности такие, как несовершенство нормативно-правовой базы, регулирующей данный вид медицинской помощи, отсутствие четко выстроенной маршрутизации пациентов с патологией челюстно-лицевой области. Автором научно обоснованы и предложены организационные мероприятия, направленные на повышение доступности при оказании медицинской помощи пациентам по профилю «челюстно-лицевая хирургия».

Поставленные и достигнутые в процессе исследования задачи, выявление наиболее значимых проблем в организации оказания медицинской помощи населению по профилю «челюстно-лицевая хирургия» и ее нормативно-правовом регулировании, позволило предложить пути их решения, в частности, разработать, научно обосновать, внедрить и оценить медицинскую, социальную и экономическую эффективность региональной модели организации оказания медицинской помощи по профилю «челюстно-лицевая хирургия», включающую структурно – организационные изменения, корректировку маршрутизации пациентов с патологией челюстно-лицевой области, внутриведомственное взаимодействие и организацию помощи детям и инвалидам.

Помимо теоретической значимости диссертационное исследование характеризуется высокой практической значимостью. Разработанные и

апробированные автором результаты исследования внедрены в деятельность Министерства здравоохранения Пензенской области, медицинских организаций Пензенской области. Так же прикладные результаты работы используются в учебных процессах на кафедрах ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет» и «Пензенский институт повышения квалификации врачей - филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО» Минздрава России.

Соискатель опубликовал 28 работ в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауке России, 2 статьи, индексируемых в научометрических базах данных Web of Science и Scopus. Автором получены свидетельства о государственной регистрации 13 баз данных и 3 программ для ЭВМ. Обсуждения результатов исследования на научно-практических конференциях российского и международного масштаба, несомненно, подтверждают достоверность и комплексность проведенного исследования.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

### **Заключение.**

В результате рассмотрения автореферата диссертационного исследования Лебедева Марата Владимировича «Региональная модель организации медицинской помощи по профилю «челюстно-лицевая хирургия» установлено, что диссертация является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, результаты которой имеют значение для общественного здоровья и здравоохранения.

По актуальности, научной новизне, практической значимости, достоверности полученных результатов и выводов диссертационное исследование полностью соответствует требованиям п.9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842 (в ред. №1382 от 16.10.2024г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор Лебедев Марат Владимирович заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по

специальности 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Своей подписью подтверждаю согласие на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 01.06.2015 №662), необходимых для работы Диссертационного совета 21.3.054.05.

доктор медицинских наук, профессор,  
заведующий кафедрой общественного здоровья  
и организации здравоохранения  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Казанский государственный  
медицинский университет» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации

Гильманов

Анас Анварович



Подпись *Гильманов А.А.* удостоверяю.  
Специалист по кадрам  
*Гильманов А.А.* «06» 02 2025 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Казанский государственный медицинский  
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации: 420012  
г. Казань, ул. Бутлерова 49, тел. +7 (843) 236-06-52 е-mail:  
priemcom@kgmu.kzn.ru